

# 昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2024年7月11日 星期四  
甲辰年六月初六  
中共昭通市委主管主办  
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9858期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 彭念敏 今日4版

## 中央军委举行荣誉称号颁授仪式 习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗

新华社北京7月9日电(记者梅常伟)在中国人民解放军建军97周年之际,中央军委9日在京隆重举行荣誉称号颁授仪式。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平向获得荣誉称号的单位颁授奖旗。

八一大楼仪式现场,部队官兵和文职人员代表整齐列队,气氛庄重热烈。下午3时30分许,18名礼

兵正步入场,持枪伫立两侧,颁授仪式开始,全场高唱中华人民共和国国歌。中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠宣读习近平签署的中央军委授予荣誉称号命令,中共中央政治局委员、中央军委副主席何卫东主持仪式。

在铿锵有力的《人民军队忠于党》乐曲中,习近平向获得“模范火箭炮兵连”荣誉称号的陆军某旅一

营二连颁授奖旗。连队官兵代表向习近平敬礼,郑重接过奖旗。习近平向他们亲切致意表示祝贺,并合影留念。全场响起热烈掌声。

颁授仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志,军委授予荣誉称号的单位代表等参加颁授仪式。

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京7月9日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式9日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

下午4时许,晋衔仪式在庄严的中华人民共和国国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读

了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

习近平向晋升上将军衔的中央军委政治工作部常务副主任任何宏军颁发命令状,表示祝贺。佩戴了上将军衔肩章的何宏军向

习近平敬礼,向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的中国人民解放军军歌声中结束。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

### 《深入学习习近平关于交通强国的重要论述》出版发行

——见第2版——

## 本届南博会已吸引超2300家采购商报名

将于7月23日至28日在昆明举行

◆人民日报记者 罗珊珊

第八届中国—南亚博览会(以下简称“南博会”)将于7月23日至28日在云南昆明举行,沿用“团结协作、共谋发展”的主题,由商务部和云南省人民政府共同举办,是中国同南亚国家重要的经贸交流活动。7月9日,国务院新闻办举行新闻发布会,介绍博览会以及中国与南亚经贸合作情况。

“2013年,首届南博会落户昆明。11年来,中国同南亚国家一道,不断深化各领域务实合作,经贸往来保持良好发展势头,成果惠及双方人民。”商务部副部长李飞介绍。

贸易合作推动互利共赢。2023

年,中国和南亚国家贸易额接近2000亿美元,比2013年翻了一番。中国作为巴基斯坦、孟加拉国等国家的第一大贸易伙伴地位持续巩固,巴基斯坦的大米、斯里兰卡的红茶、马尔代夫的海产品、阿富汗的干果等越来越多的南亚国家商品进入中国市场,深受中国消费者喜爱。

设施联通提升民生福祉。一大批惠民利民的基础设施项目在南亚落地,为当地百姓带来了实实在在的便利和实惠。中巴经济走廊建设稳步推进,喀喇昆仑公路升级、拉合尔轨道交通橙线、卡拉奇至白沙瓦高速公路(苏库尔—木尔坦段)等一批基础设施项目顺利完工,为当地就业和经济发展

创造了有利条件。

云南省副省长刘勇表示,近年来,云南加快推进我国面向南亚东南亚辐射中心建设,推进中老泰引领示范通道和中缅通道建设,配合做好中越跨境标准轨铁路联通,推动跨境多式联运常态化运行,进一步密切与南亚东南亚国家经贸往来。昆明长水国际机场至南亚东南亚通航点26个,国际货运航线已覆盖印度、巴基斯坦、孟加拉国等南亚国家和缅甸、泰国等东南亚国家。

商务部亚洲司司长王立平介绍,本届南博会凸显专业化办展理念,15个展馆中,专业馆占近60%,设置建筑科技馆、制造业馆、绿色能源馆、现代农业和地理标志产品馆等,畅通全产

业链合作渠道。设置国内合作馆展示区域合作新成果,设置咖啡产业园、文化旅游体育场馆等展示云南特色产品和人文风情。

目前,各项准备工作正有序推进,境外81个国家、地区和国际组织,境内27个省份确认参展参会。报名进馆参展的企业近2000家,其中,近一半是境外企业,涵盖了南亚、东南亚所有国家,已报名的参会采购商超2300家。自首届举办以来,南博会已累计服务国内外1.8万余家企业参展,吸引超过400万人次入场参观,外贸成交额累计超过1000亿美元,促成3000多个项目签约落地,实现了“展品变商品”“采购商变投资商”。

### 借“光”致富 以“能”发展

## 鲁甸光伏产业助力经济“向阳而生”

本报讯(通讯员 马勤 刘灿灿 邱家德 罗祖波 文/图)盛夏时节,万物并秀。近日,笔者走进鲁甸县水磨镇滴水村看到,群山起伏、白云碧空,一座总装机容量18万千瓦的光伏电站静静伫立山头。一望无际的太阳能光伏板错落有致,沿着高低起伏的山坡蜿蜒展开,为光秃秃的山头穿上了蓝色“新衣”。

水磨镇光伏电站项目的施工现场,机械轰鸣、车辆穿梭,工人们干得热火朝天。支架安装、光伏电池组件安装等施工作业井然有序,项目建设如火如荼。

据了解,水磨镇光伏电站项目是鲁甸县光伏电站项目的其中之一,于2023年11月开工建设,总占地面积5300余亩。目前,该项目已进入全面施工阶段,预计今年年底实现并网发电。项目建成后,年发电量可达3.3亿千瓦时,对于缓解当地用电紧张、带动当地经济发展、助力鲁甸巩固拓展脱贫攻坚成果具有重要作用。

作为省级重大光伏项目,水磨光伏电站建设不仅盘活利用了当地的闲置土地,还为当地乡村振兴注入了新动能。



自该项目建设以来,为周边群众拓宽了就业门路,也为群众增收致富带来了新契机。

“自开工建设以来,共解决就近就业业务工3万余人次,较好地解决了当地群众的务工难题。项目建成后,公

司每年还会支付群众每亩300元的土地租金,促进当地经济社会发展。”水磨镇光伏电站专班组长田兴旺说。

### 巧家:

## 打通“高效办成一件事”快车道

本报讯(通讯员 张顺富 康德斌 李立铤)时下,走进巧家县政务服务大厅,和蔼可亲的工作人员面带微笑热情地引导,前来办事的群众和企业相关人员络绎不绝,纷纷享受到了办理事项“一次递交、即来即办、内部流转、限时办结、快速送达”等暖心服务。

“今天来政务服务大厅申请公租房,原以为很复杂,没想到在工作人员热情的帮助下,仅10分钟就办理好了,真是太方便了,谢谢你们!”前来申请公租房的市民肖利聪感慨道。

为进一步优化营商环境,提升政务服务水平,巧家县将“高效办成一件事”作为优化政务服务、提升行政效能的重要抓手,坚持以群众和企业需求为导向,紧盯群众急难愁盼问题,重构跨部门办理业务流程,优化前置环节,聚焦云南省16个“高效办成一件事”主题事项,梳理完善高集成度的一次性告知单、办事流程和审查要点,整合、精简、优化申请表单和材料,实现“多表合一、一表申请”“一套材料、一次提交”,全面推行并联审批、联合评审、联合验收等,大幅压减办理时长和办事成本,着力打造审批环节更少、办事效率更高、服务环境更优、群众获得感更强的一流政务服务环境。

据了解,2024年,巧家县一如既往地紧抓政务服务“三化建设”,聚焦企业和群众办事的难点、堵点、痛点,及时查弱项、补短板,紧扣“窗口建设、智慧办理、集成服务、品牌名片”等核心关键,以党建为引领,探索创新审批服务便民化措施,打造“办事不求人,审批不见面,最多跑一次”的政务服务新环境。今年以来,共办结事项6.9万余件,“一件事一次办”3594件,提供帮办代办951次。

### 干部作风 营商环境 大提升

打造 同心同德的干群关系 优质透明的营商环境 风清气正的政治生态

### 水富:

## 让城市“烟火气”更具“文明味”

本报讯(通讯员 周婷)今年以来,水富市综合行政执法局充分发挥城市管理的职能作用,深入开展城市管理法律法规、文明城市创建等宣传活动,让城市“烟火气”更具“文明味”。

水富市综合行政执法局注重宣传教育引导,不断增强市民文明意识。当面临车辆乱停乱放时,执法人员不是第一时间进行刚性处置,而是“柔性”执法,耐心沟通,向其宣传相关法律法规,引导市民将车辆停放到安全区域,并为其提供所需的帮助和服务。截至目前,共宣传劝导车辆乱停乱放1600余起。在流动商贩劝导工作中,执法人员按照“一告知、二责改、三处罚”的原则,动之以情、晓之以理,劝导流动商贩前往便民疏导点进行经营活动,共劝导流动商贩1500余人次。

同时,推行文明“柔性”执法,打造服务型城市管理队伍,建设更有温度的智慧城市,变被动执法为主动服务。今年以来,共发放责令改正通知书44份,立案调查7起。

## 彝良做好烟叶采烤准备工作

本报讯(通讯员 罗明江 王文栋)彝良县5万余亩烤烟即将进入成熟采烤期,为提升烟叶采烤质量,近日,彝良县烟草部门组织技术人员深入烟田和烤房,指导烟农全力做好烟叶采烤准备工作。

开展烘烤培训。培训遵循分级负责、培训到位、服务烟农的原则进行,县烟草部门烘烤管理人员下沉各种烟乡镇采取集中、分散等方式对乡镇烘烤技师队伍进行培训,培训合格的烘烤技师再对烟农进行全覆盖的烘烤培训,让烟农掌握烟叶烘烤技术要领。

指导设备检修。严格落实烟叶生产管理责任,生产人员督促指导烟农对烤房线路、密封性能、设施设备进行检修,并建立烤房检修台账,限时检修到位。

采收成熟烟叶。根据烟株分层落黄情况,生产人员深入烟田指导烟农识别烟叶成熟度,做到成熟有效采收,提升采收效益,避免抢青或过熟采收,降低烘烤损失。

备足烘烤物资。及时将采购的生物质燃烧机发放给烟农,积极动员烟农根据实际情况,备齐备足燃煤、生物质燃料等烘烤必备物资,确保烘烤工作顺利开展。

## 用政府“紧日子”换群众“好日子”

莫娟

养老保险补助11.9,惠及群众342万人,发放特困供养、低保、孤儿生活补助等67.4亿元,70.3万困难群众基本生活得到有力保障。

从以上数据可以看出,政府过“紧日子”对自己很抠门,但对民生事业却大方,切实兜牢民生底线,民生领域的投入做到只增不减,让百姓拥有更多获得感。过“紧日子”的目的,是在克服困难中赢得主动,最终迎来“好日子”。政府要把过“紧日子”作为习惯、变成常态,务实节俭,更好地取信于民、造福人民,让人民群众过上“好日子”。

首先,要夯实过“紧日子”的思想根基。伟大的事业往往孕育在艰难困苦之中。回顾我们党发展历程,从瑞金时的红米饭、南瓜汤到

延安时的小米加步枪,从新中国成立后的精简节约、增产节约到新时代贯彻中央八项规定精神,弘扬艰苦奋斗、勤俭节约的优良作风,是我们党一路走来发展壮大的重要保障。过“紧日子”不仅是一种态度,更是一份责任,容不得半点形式主义。艰苦奋斗,勤俭节约是我们的优良传统,任何时候都不能丢。

其次,要涵养过“紧日子”的自律精神。坚持过“紧日子”,要在各项支出上做到锱铢必较、精打细算,力求少花钱、多办事,不该花的钱一分也不能花,把坚持勤俭办一切事业内化为一种政治自觉和政治担当。还要树立正确政绩观,杜绝形式主义,不搞劳民伤财的“形象工程”“政绩工程”。把各方面资金管好用好,确保

钱花在刀刃上,切实帮助人民群众解决实际问题,努力让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

最后,要淬炼过“紧日子”的过硬作风。政府带头过“紧日子”会带动全社会形成勤俭节约的好风气,要锱铢不舍落实中央八项规定精神,抓住“关键少数”以上率下,持续深化纠治“四风”,重点纠治形式主义、官僚主义,切实增强厉行勤俭节约、反对铺张浪费的思想自觉、政治自觉和行动自觉。

总之,日子好不好,百姓说了算。用有限的财力和资源多办顺民意、解民忧、增民利的好事,获得百姓的认可,精打细算的“紧日子”才能变成实实在在的“好日子”。

